1. Considere a fungdo f: B2\ {(z,y) : 2 = 0} — R? definida por f(x,y) = (zv, i;. 2. Considere o sistema de equagdes
P

a) Mostre que [ ndo é injectiva. {” = Ftytsenlz—y)
b) Determine um subconjunto de B? em que f € injectiva. v o= 1tlogl+ay) -z
c) Mostre que f tem inversa local em torno do ponto (2, 2). Mostre que existe uma vizinhanca de (u, v) = (2,log2) e uma vizinhanca de (z,y) = (1,1) em
d} Calcule le L(4, l}. em que f 1 designa uma das fungaes inversas de f que o sistema define (x,y) como fun¢3o, de classe C?, de (u,v) e calcule %(Q.iug?]_
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X (J—,)- 3. Mostre que a equacdo ysen(x + y) = 0 define, implicitamente, = como funcdo de y em alguma
4— & vizinhanca do ponto (0, 7) e caleule a derivada U;—J(—} Confirme o resultado explicitando = como
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4. Mostre que a equacdo 2z + z22° + 2z + zy = 2 define implicitamente = como func¢io de z e

0?2
de y. em torno do ponto (0.0, 1). Calcule a derivada Do
Jyox

—(0,0).
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5. Considere o conjunto S C R* definido pelo seguinte sistema de equagdes:

y+2=rr+1
y? +senx +senz = 1.
a) Mostre que numa vizinhanga do ponto (0,1,0), o conjunto S é o grifico de uma funcio

f:I— R? em que I é um intervalo aberto em [, ou seja, duas das varidveis sio funcdes
da terceira.

b) Calcule f'(0).
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6. Seja F': R? — R uma fungdo de classe "', tal que
ﬂhu z) # 0, —[:a,r z) #0, i{:e,r z) # 0.
Ja iz

N
-~ O & ( Mostre que a equacdo F(x,y, z) = 0 determina localmente cada uma das varidveis como fungao,
de classe C''. das restantes e que
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